

赌股市,有人押上房子 见收益,有人目标更高

# 4000 点后的股市,你咋应对?

证券分析师的看法是:不能有赌的心理!

□晚报记者 徐纲领 马静

上证综指昨日蹿上 4000 点,我们的记者出入几大证券交易中心,记下了几位普通股民的心态。晚上编辑把原稿读给河南万国咨询公司证券分析师李红胜听,他反复强调:股市是正当的投资市场,请大家以正常的心态对待。

## 老股民王女士 看好股市,兑上家底 领着儿女闯大潮

“哈哈哈哈哈”,昨日午后开盘,在黄河路国都证券营业厅内,时不时传来爽朗的笑声。“全部满仓,我们家所有炒股的亲戚全部满仓,银行里就剩点零钱了。”54岁的王女士说。随着大盘一阵阵朝上翻腾,个股的走势令人合不拢嘴,股民们无论认识的不认识的,一聊起来都和老朋友似的。

“上9点了,估计一会儿就涨停了。”王女士说,本来家里只有她一个人炒股票,最初因退休没事做,每天定点跑证券公司给小孙子挣保姆费,这几年一直都是赚有赔。“儿子闺女不停劝我,说我什么都不懂,在家休闲多好,非要参与经济活动,赔了钱心理、身体吃不消,我从来都没听过。直到去年开始,年底一算账,赚了

130%。这回好了,闺女见了,也不劝我了,她也要投资。就这样,我带着闺女、女婿、儿子、儿媳,还有个退休的妹妹一起做,他们年初连开户去哪儿都不知道,现在谈起股票也头头是道。现在,我们家除了小孙子的定额存款外,所有的钱都放股票市场了。”以前,一家人在一起有些话说不到一块儿,现在一坐下来就是谈股票,感情都比以前好了。哈哈。”

她感觉今年的收益肯定比去年要强,要不也不敢让全家人把家底压上。

**李红胜说道理:**最好不要学习王女士这种方法,尤其不要替儿女做主买股票。正像王女士所言“现在一坐下来就是谈股票,感情都比以前好了”,那是因为行情好,你们挣到钱了,反之呢?

## 新股民刘先生 积蓄不多,押上房子 孤注一掷图大利

刘先生一家都在市直机关工作,积蓄不多,靠平常的收入虽然日子过得不错,但从同事那里听得太多了,感觉进到股市就能发大财,便把房子抵押给了银行,贷款炒股票。

他的想法很简单,趁着这股潮,挣一把就跑,免得把房子赔进去影响生活。这几天还不错,他确实挣钱了,但越是挣钱就越是想从股市里出来,因为挣钱的手法很简单,跟初级劳动区别不大。

**李红胜说道理:**劝刘先生早点收手,股市是投资,不是赌博。能够影响股市的因素太多,如果因为想赚钱反倒让银行收了你的住房,这就不是投资行为了。

在此强烈建议抱着和刘先生一样想法的朋友放弃贷款炒股的念头,工薪阶层正常的股市投资行为是这样的:把正常开支之外的剩余收入投入到股市上,以做长线的心态冷静对待。



股市是海,股民是水手。 周不悟空 图

## 大学生周鹏 学习心态,试水经济 进入股市学理财

郑州大学历史学院大三学生周鹏从今年1月份开始炒股,已经赚了大约1000元。对于学生来说,这是不少的一笔钱了。他认为“炒股比存银行好,反正闲着也是闲着,给爸妈借了8000多元做本金,一边学习,一边炒股。”周鹏有个金融专业的朋友,虽然平时有时间

他也上网关注关注股市,但大部分股票方面的知识是从朋友那里获得的。为求稳,刚开始时他买了几支长线股放在那儿,平时也不怎么管。

周鹏现在手里持有1500股中国银行和工商银行的股票,“周围朋友炒股的还不少,尤其是商学院的。这东西只要在搞

好学习,不沉迷的前提下,是没有什么坏处的,起码比乱花钱好吧,还能培养理财技能,为以后成家立业作准备,毕竟它是以后进入社会必须拥有的技能之一。”

**李红胜说道理:**这位同学的心态很好,大学生可以炒股票,但要有这位同学的心态。

## 新股民小何 别人在赚,我却在赔 胆大未必利就大

“别看大盘上4000点了,我的股票现在还没有解套。”昨日,小何看到大盘冲上4000点,并没有显现一丝的兴奋,因为他持有的\*ST长控依然被牢牢地封死在跌停板上,这已是第九个跌停板了。

小何是一位地地道道的新股民。去年12月,他看到身边的朋友炒股收益都不错,就动了炒股的心思。于是投资10万元,只用了两个月就赚了3万元。他的秘诀其实很简单,就是大胆追涨,只要认准的股票,就不管价

格有多高,只管追进去,特别是涨停板的股票,别人不敢追,而小何不怕,照买不误。这一招还真管用,短期内小何就实现了30%的利润。这让他喜不自禁,觉得股票不过如此。

然而,\*ST长控狠狠地咬了小何一口。4月13日,\*ST长控经过漫长的股改之后首日复牌,当天涨跌幅没有限制。胆大的小何认为,这是一个机会,就打算追涨。小何在50.40元附近买到了\*ST长控。这只股票当天最高涨到了85元。小何自认为得计,

没想到第二天就传出上海证券交易所着手调查\*ST长控异常波动的消息。\*ST长控从此惨了,开始了“暗无天日”的生活。4月20日开市之后,至今已连续9天跌停,股价也被打回到42.95元。小何的利润已完全被市场拿了回去,本金还亏了1万多元。

**李红胜说道理:**没经历过熊市的新股民最忌盲目跟风炒股,不考虑风险。新股民首先要学会股市的基本操作技巧,先生存下来,再考虑发展。

## 老股民徐先生 看见收益,就定目标 一年股本翻一番

“爽,我买的民生银行终于涨起来了。”昨日,谈起4000点,徐先生显得有点兴奋。他说,4月25日,大盘在3700点震荡时,他就按13.25元的价格吃进了1000股民生银行,然而,这只股票总是不温不火,一直没能涨起来。看到大盘连创新高,徐先生有些苦恼,几次想

卖掉,改买别的股票,但是他最终忍住了。昨日,银行股在中国银行、工商银行的带动下,全线飙升,民生银行最高上冲到13.75元,收盘价13.63元,涨幅达到3.73%。

徐先生算是一个老股民了。今年,面对史无前例的大牛市,他的目标是翻一番,也就是100%的利

润率。徐先生说:“我现在的收益率已有45%,至5月底完成50%很轻松。”

**李红胜说道理:**徐先生的这个目标在目前疯涨的情况下可能会实现,但追求长期稳定的收益才是股市投资的根本。“股神”巴菲特年平均收益率也不过20%多,徐先生的要求是不是偏高了?

### 新股谣

股市火了,股谣随之流行起来,在股民之间口口相传。今天我们选登其中几段,希望它能令你会心一笑,更能给你思考:股市有风险,三思之后再决断。

只赚一点点  
不赚那么多  
只赚一点点  
别人的长线是长眠  
我的快枪短

不赚那么多  
只赚一点点  
别人的减持像洪水  
我也立马减

不赚那么多  
只赚一点点  
别人都盯紧你钱包  
我何必去冒险

散户·大款  
散户要想成大款,  
买股之后就不管!  
散户为何不赚钱,  
因为太贪功太浅!

散户为何总亏损,  
只为心急不能等!  
散户总是卖后涨,  
就是天天在看盘!

散户一买价就跌,  
手中有钱不能歇!  
散户要想成大款,  
买股之后就不管!  
散户能成暴发户,  
买股一定要捂住!

散户要让生活甜,  
炒股必须用闲钱!  
散户想要跟上庄,  
好比登天还要难!  
散户投资心态稳,  
不想赚钱都不成!

股愁  
刚入市  
股愁是一把锋利的快刀

一刀砍去我的大头  
只剩下一点儿零头  
清醒后  
股愁是一个神秘莫测的童话

庄家是大头  
我是冤大头  
而现在  
股愁是一台无表情的电脑

我天天傻坐在外头  
财富却天天躲在里头

本文系流传于网上或者民间的段子,多因传播过程中未注明出处,使得编辑在收集整理过程中,无法注明原创者姓名,在此向原创者致谢并致歉。

## 公告

“争创全国绿化模范城市”有奖知识竞赛揭晓,获奖名单已在郑州市创建全国绿化模范城市专题网站(<http://lhcm.zzlyj.gov.cn>)上公布。请获奖者于2007年6月10日前带有效证件领取奖品,逾期视为自动放弃。领奖地址:郑州市林业局外一楼(郑密路50号),联系电话:68978370

郑州市创建全国绿化模范城市领导小组办公室  
2007年5月10日